

韩国大选政治新人获胜 尹锡悦面临三重挑战

最新动态

俄谈判代表表示 不会就谈判条款让步 美方称反对北约成员国 向乌克兰提供战斗机



尹锡悦在韩国总统选举中获胜后召开记者会。

俄罗斯代表团谈判代表斯卢茨基9日说,俄代表团不会就任何一项谈判条款向乌克兰方面作出让步。美国国防部发言人约翰·柯比当天表示,美国反对北约成员国向乌克兰提供战斗机。

——俄方谈判代表、国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席斯卢茨基9日对俄罗斯媒体说,谈判不是为了公关,而是为了在军事、政治、人道主义等关键问题上达成共识。虽然不易,但俄罗斯代表团不会就任何一项谈判条款让步分毫。

——美国国防部发言人约翰·柯比9日在例行记者会上表示,美国已拒绝波兰通过美国向乌克兰提供米格-29战斗机的方案,且反对北约成员国直接或通过另一成员国向乌克兰提供战斗机,在当前形势下北约向乌克兰提供战斗机具有“高风险”。柯比说,作为替代方案,美国正同盟友和伙伴保持沟通,希望后者根据自身意愿和武器装备情况,向乌克兰提供额外的防空武器系统。

——德国总理朔尔茨9日同到访的加拿大总理特鲁多举行联合记者会时强调,德国会全力向乌克兰提供人道主义援助、经济支持以及装备物资等,但不会向乌克兰提供战斗机。

——俄罗斯总统普京9日同德国总理朔尔茨通电话讨论乌克兰局势。克里姆林宫网站发表声明说,双方讨论了通过政治外交相关努力解决当前局势。普京通报了俄方就建立人道主义通道、组织民众撤离采取的相关措施。

——俄罗斯国防部9日发表声明说,俄方向乌方提出建立10条人道主义通道,但仅有3条通道获得乌方同意。自开展特别军事行动以来,俄方在乌方未参与情况下从相关危险区域内撤出超过17.9万人。

——俄总统新闻秘书佩斯科夫9日在评论乌克兰总统泽连斯基关于“准备就克里米亚和顿巴斯地区地位采取某种折中解决方案”的言论时表示,克里米亚是俄罗斯的地区,需要在事实和法律上予以承认。俄罗斯承认顿涅茨克和卢甘斯克为独立共和国。

——佩斯科夫9日说,俄方将对美国禁止从俄罗斯进口能源进行深入分析,并作出符合自身利益的决定。他指出,西方的敌对野蛮行径使局势变得非常复杂,迫使俄罗斯不得不重新考虑是否继续向对俄发起制裁的国家供应油气。

——俄罗斯国防部副部长潘科夫9日表示,乌克兰民族主义者袭击了为切尔诺贝利核电站供电的电网设备。俄专家已迅速采取措施,改用备用柴油发电机供电。俄能源部副部长索罗金说,俄罗斯与白俄罗斯已就共同恢复为切尔诺贝利核电站供电达成协议。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫9日表示,自开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌方2786处军事基础设施目标、89架飞机和57架直升机,乌方90%的军用机场已瘫痪。此外,俄军已摧毁乌方137套防空导弹系统,占乌方现有中远程防空导弹系统90%以上。

——欧盟理事会9日批准了对俄罗斯和白俄罗斯的新一轮制裁。具体制裁措施包括将白俄罗斯三家银行排除在全球银行间金融通信协会(SWIFT)系统之外、自今年4月12日起禁止白俄罗斯国有实体在欧盟上市及提供与股票相关服务、大幅限制从白俄罗斯流入欧盟的资金等。欧盟理事会还禁止向俄罗斯出口海上航行产品和无线电通信技术。

本版图文均据新华社

舆论认为,尹锡悦在竞选期间提出的内政和外交主张体现了韩国保守右派的理念。在内政方面,他主张以民间为中心引领经济增长,充分利用民间创造力和市场效率,而非政府主导。他承诺以革新规制、改革劳动市场等举措促进企业投资,创造就业岗位。就饱受诟病的韩国楼市政策,他表示将重申房地产税、改变税制,并在任期内扩大住房供给。

在外交方面,分析家预测尹锡悦将对文在寅政府的外交政策做出调整,进一步深化韩美同盟关系,并更重视韩美日合作。此外,尹锡悦在竞选期间提出,韩中关系应建立在尊重彼此利益和政策立场的基础上,两国应就气候变化、文化交流等议题定期举行高层对话。

从政经历寥寥

尹锡悦1960年12月出生于韩国首都首尔,1979年考入首尔大学,1994年进入大邱地方检察厅工作,开启检察官生涯。

2016年,时任韩国总统朴槿惠“亲信干政”事件曝光,尹锡悦被任命为该案特别调查组组长。韩国总统文在寅执政初期,尹锡悦获重用,2017年被任命为首尔中央地方检察厅检察长,2019年任检察总长。之后,尹锡悦与文在寅政府在检察制度改革问题上意见不合,他在2020年11月被停职,后于2021年3月辞去检察总长一职。

尹锡悦没有国会议政经历,被称为“政治素人”。他的竞争对手李在明虽然也不曾担任议员,但历任城南市长和京畿道知事。

尹锡悦去年6月宣布竞选总统,7月加入国民力量党,从政仅8个多月就赢得大选。竞选

期间,他将自己形容为“无派无势、不会算计的政治新人”,将此作为自身优点大力宣传,称自己“不欠任何政客人情,只欠国民”。

执政内外挑战

分析人士指出,尹锡悦执政面临至少三方面挑战。

一是如何实现“政治统合”、团结民心。目前,韩国国会300个议席中,共同民主党占172席,远多于国民力量党的106席。面对“朝小野大”的局面,欠缺议政经验的尹锡悦在组阁、协商治国等方面恐将面临不少阻碍。

此外,据韩国媒体报道,本次总统选举过程中民意分化加剧,这给新政府施政带来一定压力。尹锡悦10日早上发表胜选讲话时呼吁民众团结一致。李在明则表示希望尹锡悦能够开启超越分裂和矛盾的时代。

二是如何应对疫情,提振经济。当前,韩国新冠疫情依然严峻。韩国中央防疫对策本部9日通报,截至9日零时,韩国单日新增新冠确诊病例超34万例,创下该国疫情暴发以来日增确诊病例数新高。新政府需要遏制疫情,并且有效解决国内高物价、高家庭负债、低经济增长等问题。同时,出生率低和人口结构老龄化、收入分配两极分化严重、青年失业率上升等也是摆在新政府面前的难题。

三是如何妥善处理对外关系。竞选期间,尹锡悦就敏感外交话题发表一些言论,包括在朝鲜半岛核问题上主张对朝强硬,在国内引发争议。分析人士指出,如何制定符合国家长期利益的路线,将是对这名政坛新人的考验。



韩国中央选举管理委员会10日公布的统计结果显示,最大在野党国民力量党候选人尹锡悦在第20届总统选举中以微弱优势获胜。

分析人士指出,尹锡悦长期从事检察官工作,没有任何国会议政经历。他就任韩国总统后将面临统合国内政治、应对新冠疫情和经济问题、处理对外关系的三重挑战。

得票差距极小

根据韩国中央选举管理委员会对全部选票的统计结果,尹锡悦得票率为48.56%,执政党共同民主党候选人李在明紧随其后,得票率为47.83%。两人得票率仅相差不到0.8个百分点。

韩联社报道指出,本次选举形成李在明和尹锡悦分属的进步派和保守派两大阵营争霸局面,选举结果前两名票差之小,在韩国宪政史上罕见。

溯源新研究进一步支持新冠病毒起源于自然界

近日,不同国家的三个科研团队在预印本网站上分别发布了有关新冠病毒溯源的新研究报告。相关研究结果进一步支持新冠病毒起源于自然界的观点,表明“实验室起源论”缺乏证据。

这些团队的研究人员来自中国、美国等多国。中国疾病预防控制中心、中国科学院等机构研究人员的报告分析了在武汉华南海鲜市场采集的大量环境和动物样本,提供了许多关于疫情早期病毒传播情况的有用线索。美国亚利桑那大学等机构研究人员的两篇报告梳理了来自世界卫生组织等多个渠道的数据和信息,对疫情早期的病毒传播特点进行了解析。目前这三篇报告都只是发布在预印本网站

上,尚未经过同行评审程序正式在学术期刊发表。但是研究者在业内有较高的知名度,因而其发现广受关注。

其中一个重要发现是,疫情早期在人群中传播的新冠病毒有被称为谱系A和谱系B的两种毒株。基因分析显示两个谱系差异很大,不大可能是单一来源在传播给人之后演化而成。这意味着两种毒株都是在动物身上演化而来,然后分别传播给人。

美国亚利桑那大学病毒学家迈克尔·沃罗比参与了上述两篇国际团队报告的研究。他对英国《自然》杂志说,随着证据越来越多,他有关疫情起源的观点发生了改变。他此前曾表示不排除“实验室起源论”,但现在认为,两种不同谱

系的新冠病毒毒株同时出现等情况可以表明“实验室起源论”极不可能。

美国斯克里普斯研究所的病毒学家克里斯蒂安·安德森也参与了上述两项研究。他在社交媒体推特上写道,两篇报告的数据分析都“非常清晰”地显示,病毒是通过被感染动物传播到人,但“我们对更上游事件的认识还非常有限”,这包括:病毒来自哪种动物?中间的关联性到底怎样?未来这方面的风险在哪里?

英国剑桥大学教授詹姆斯·伍德曾在评价病毒溯源工作时说,回溯性调查相当有挑战性。“很可能的一个情况是,我们永远都无法找到病毒源头方面的确凿证据,只能给出一些平衡各类可能性后的有关疫情源头的观点。”